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Consiglio regionale della Sardegna 

> On. Giampietro Comandini 
Presidente 

> On. Emanuele Cera 
- Gruppo Fratelli d’Italia 

e p.c. > Presidenza 

Oggetto:  Interrogazione n.16/A sulla necessità di promuovere, in tempi brevissimi, 

ogni opportuna interlocuzione col Governo e ogni necessario procedimento 

amministrativo, al fine di garantire un compenso adeguato agli adempimenti 

a cui dovranno assolvere i presidenti di seggio e gli scrutatori, impegnati 

nelle operazioni elettorali per il rinnovo del Parlamento europeo in 

concomitanza con le elezioni comunali a cui sono chiamati diversi comuni 

della Sardegna, fissate in data 8 e 9 giugno 2024, con eventuale ballottaggio 

il 23 e 24 giugno 2024. Risposta. 

In riferimento all’interrogazione in oggetto, trasmetto la nota n.5387 del 16 luglio 2024 inviata 

dall’Assessorato degli enti locali, finanze e urbanistica. 

Con i migliori saluti. 

D’ordine del Presidente 

Il Capo di Gabinetto 

Luca Caschili 
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https://www.regione.sardegna.it/regione/istituzione/struttura-organizzativa/assessorato-degli-enti-locali-finanze-e-urbanistica-224




 
 

ASSESSORATO DEGLI ENTI LOCALI, FINANE E URBANISTICA  
ASSESSORADU DE SOS ENTES LOCALES, FINÀNTZIAS E URBANÌSTICA 

 
UFFICIO DI GABINETTO 

 

   

Alla Presidenza della Regione 

Ufficio di Gabinetto 

presidenza@pec.regione.sardegna.it 

 
 

Oggetto: Riscontro  INTERROGAZIONE CERA, con richiesta di risposta scritta, sulla 
necessità di  promuovere, in tempi brevissimi, ogni opportuna interlocuzione col 
Governo e ogni necessario procedimento amministrativo, al fine di garantire un 
compenso adeguato agli adempimenti a cui dovranno assolvere i presidenti di 
seggio e gli scrutatori, impegnati nelle operazioni elettorali per il rinnovo del 
Parlamento europeo in concomitanza con le elezioni comunali a cui sono 
chiamati diversi comuni della Sardegna, fissate in data 8 e 9 giugno 2024, con 
eventuale ballottaggio il 23 e 24 giugno 2024. (n. 16/A). 

In riscontro a  
 
Premesso che lo scrivente è a conoscenza della normativa che regola i compensi per le figure 
predisposte alle operazioni di voto e scrutinio per le elezioni, compreso il decreto-legge 29 gennaio 
2024, n. 7, convertito in legge n.38 del 25 marzo 2024, ed è inoltre al corrente di quanto emerso 
anche nella comunicazione pubblica in vista della preparazione delle elezioni, legata 
principalmente alle ricorrenti defezioni da parte di componenti dei seggi, che deriverebbe anche 
da  
Senza alcun dubbio, r Presidente o di scrutatore rappresenta un importante 
responsabilità per il corretto svolgimento delle operazioni elettorali, meritevole di particolare 
attenzione. 
 
Ciò premesso, condividendo le preoccupazioni lamentate dai sindaci e dai soggetti coinvolti, 
meglio rap , per quanto di competenza, si assicura ogni utile iniziativa, 
a partire dalla raccolta dei dati necessari per quantificare il fenomeno attraverso le opportune 
interlocuzioni con gli Enti locali e proseguire con la collaborazione con gli altri Assessori e gli Uffici 
della Presidenza per avviare un confronto col Governo e individuare eventuali misure correttive. 

 
 

 
 

Francesco Spanedda 
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Casella di testo
 
  Regione Autonoma della Sardegna
  Ufficio di Gabinetto della Presidenza
   Prot. Entrata del 16/07/2024
  nr. 0008926
   Classifica I.6.4-1

asiddu
Casella di testo
 8573-7698-7667



Si trasmette in allegato la documentazione relativa al protocollo n. 0008968 del 
16/07/2024. Il protocollo ha il seguente oggetto: Interrogazione n.16/A sulla necessità di 
promuovere, in tempi brevissimi, ogni opportuna interlocuzione col Governo e ogni 
necessario procedimento amministrativo, al fine di garantire un compenso adeguato agli 
adempimenti a cui dovranno assolvere i presidenti di seggio e gli scrutatori, impegnati 
nelle operazioni elettorali per il rinnovo del Parlamento europeo in concomitanza con le 
elezioni comunali a cui sono chiamati diversi comuni della Sardegna, fissate in data 8 e 9 
giugno 2024, con eventuale ballottaggio il 23 e 24 giugno 2024. Risposta In allegato al 
messaggio email è presente il seguente documento principale: 24754012.pdf
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